
Mesdames, Messieurs,  

Je tiens tout d’abord à remercier les collègues de notre équipe municipale de bien 

vouloir m’accorder leur confiance dans cet exercice délicat qui consiste à mettre en 

lumière le sens de nos actions. Je vais donc tenter d’user au mieux ce « quart d’heure 

de célébrité » (cher à Andy Warhol), rassurez-vous ce sera plus court… 

Cette année 2024 se termine et nous a donné à voir son lot de bonnes et moins 

bonnes nouvelles. Je ne vous surprendrai pas si j’insiste plus particulièrement sur les 

aspects liés à notre cœur de programme : « La Transition écologique et citoyenne » 

dont je suis en charge à la Commune en plus de l’Agriculture et de la Communication.  

L’ensemble de nos actions tend à intégrer le plus possible cette notion de transition, 

de bifurcation, de transformation, de mutation nécessaire à la préservation de notre 

écosystème. Notre responsabilité à l’échelle de notre territoire, de notre bassin de vie 

représente un levier de première importance. C’est déjà à l’échelle locale, là où la 

relation humaine se manifeste au quotidien, au contact direct avec la population que 

le champ des possibles s’exprime le mieux.  

Pour autant, nous ne sommes pas, nous élus, dotés de super pouvoirs. L’alchimie utile 

à la « transformation » nécessite de mobiliser toutes les forces qui nous entourent :  

1. Les habitants,  

2. les acteurs socio-économiques (assos, entreprises, commerces, artisans),  

3. les services de l’état, 

4. les agents communaux, 

5. Les élus. 

 Ce sont les 5 doigts de notre main avec lesquels, si nous savons les coordonner, nous 

pouvons réaliser des prouesses. Cette intelligence collective nécessite que tous ces 

acteurs puissent communiquer entre eux et ainsi abandonner ces fonctionnements 

en « silo ». 

Sans être parfaits, nous cherchons à impliquer davantage les habitants de la commune 

dans les décisions qui les concernent tout en renforçant le lien social. Différentes 

réunions de quartier ont été organisées, permettant de mieux connaitre les attentes 

de chacun et ainsi déboucher, par exemple :  

• Sur des aménagements de voirie adaptés,  

• L’implantation d’abri bus grâce à la donation d’un artisan local et un chantier 

participatif de parents d’élèves. 

• La création de la cour végétalisée de l’école Lucie Aubrac. 

Mais aussi l’organisation d’un atelier participatif pour fabriquer des sapins de Noël en 

bois de palette visant à réduire l’utilisation de sapins coupés.  



L’implication du Conseil Municipal des Jeunes est aussi une chance pour la commune 

de voir ces élus se mobiliser dans un élan d’intérêt général.  

J’appelle de mes vœux que 2025 nous permette de poursuive nos actions visant à 

inclure davantage, reconnaitre l’autre dans sa différence et surmonter nos rancœurs. 

Cette bifurcation nous oblige. Pour ma part, je n’ai pas le pouvoir de changer les autres 

mais j’ai celui de comprendre ce qui les pousse à agir et raisonner autrement. Il ne 

s’agit pas d’épouser naïvement la thèse de l’autre mais d’en comprendre le sens. Oui, 

à partir de là, tout est possible. 

Enfin, je tiens à souligner les valeurs symbolisant la clé de voute de notre action : 

• La sincérité : l’intérêt général doit être servi par des convictions pures et 

désintéressées utiles à la population. 

• L’engagement : l’élu se doit de tenir sa promesse vis-à-vis des habitants de la 

commune en tant qu’investissement moral et physique dans les différentes 

instances.  

• La transmission : communiquer auprès des habitants, des agents, entre élus et 

valoriser les retours d’expériences au profit de tous. 

Sincérité, Engagement, Transmission, c’est le SET gagnant ! 

Je tiens également à te remercier Nicolas pour ton investissement sans failles pour la 

commune qui force l’admiration. Je tiens également à adresser ma reconnaissance à 

vous, mes chers collègues du Conseil Municipal pour votre remarquable dévouement, 

en particulier toi : Alain, Estelle, Philippe, Béatrice, Mickael, Geneviève, Marie, 

Christian et Axelle pour votre énergie, votre abnégation et votre constance depuis le 

début de ce mandat difficile. Je n’oublie pas nos deux « petits » nouveaux qui nous 

ont rejoints depuis le mois de septembre : Jérôme et Joël. Vous connaissant, je vous 

sais motivés pour apporter votre pierre à ce bel édifice. J’exprimerai juste un regret : 

le départ de 4 conseillers n’ayant pas souhaité poursuivre leur mission au sein du 

Conseil Municipal, suite au vote relatif à la décision de modification du PLUi lié au 

projet du DA VINCI LABS. Ces différends auraient pourtant été l’occasion de « mettre 

au travail » nos divergences… 

Un grand merci à nos compagnes et compagnons de vie qui partagent 

quotidiennement notre charge mentale et un peu moins le temps que nous 

consacrons à la commune. 

Il serait injuste de ne pas saluer l’implication, voire l’abnégation du personnel 

communal dans l’accompagnement de nos actions. Une équipe de 19 agents menée 

par notre précieuse Directrice Générale des Services : Véronique Bodey. 

D’un point de vue plus général et national, je ne peux m’empêcher de commenter les 

crises politiques successives que nous vivons au moins depuis les dernières législatives 

ayant pour effet collatéral, la dissolution de l’Assemblée Nationale. La mégalomanie 



et le mépris nous conduisent à cette situation. Si certains pouvaient s’amuser de la 

vision « jupitérienne » du chef de l’Etat, nous en constatons aujourd’hui les effets. 

Bafouer à ce point le fonctionnement des institutions pour faire de notre République 

une « danseuse ridicule » est criminel. L’idéologie néo-libérale en place vise à détruire 

nos services publics si précieux dans nos territoires ruraux. Comment ne pas 

comprendre le sentiment d’abandon que cela procure ? La liste est longue… 

L’œuvre ambitieuse et altruiste du Conseil National de la Résistance, au lendemain de 

la guerre 39-45, dans son programme intitulé : « Les Jours heureux » permit, entre 

autres, l’avènement de la Sécurité Sociale…, il est peu à peu déconstruit.  

Les coups de butoirs successifs abiment toujours plus la démocratie et démobilisent 

toujours plus les françaises et les français.  

Les communautarismes alimentent les clivages et construisent les pensées de l’entre-

soi. La peur est un « outil » politique dont il ne faut pas être dupe. Je citerai 

simplement Machiavel : « celui qui contrôle la Peur des gens devient le maître de leurs 

âmes ». Certains s’en inspirent largement… 

 

 

2025 sera la dernière année complète de notre mandat et nous limitera de facto dans 

nos actions. Cependant nous ne lâchons rien ! 

Au nom de mes collègues du Conseil Municipal et du CMJ, je vous souhaite 

ardemment une année 2025 plus apaisée et plus inclusive, et que le phare des 

« Lumières » nous guide vers des valeurs humanistes où la politique est au service de 

la cité dans un élan sincère et juste. 

Je vous invite maintenant à découvrir la rétrospective non-exhaustive de cette année 

2024. C’est une forme de mise en récit de notre vie Reugnoise. 

Merci de votre attention. 

 

 

  




